

一般而言，在宣教工場上，人生地不熟，我們都會有心理準備，有很多突發，不受控制的事情發生，在無依無靠的情況下，不時要抓緊禱告時機去勝過挑戰。因著上课，去年年底就回来老家，萬萬都想不到，2020的開始，一連串的災難，特別是新冠肺炎肆虐，直捲全球，造成三百多萬人確診，式拾陸萬人死亡，各國封城，繁忙的城市彷彿被迫暫停下來！一晃眼，已經是三個多月了，為了斬斷傳播鏈，我們不單要注意衛生，帶口罩，勤洗手，最近更不能出行，被勸喻留在家中。宅在家中，可以做些什麼呢？

個人層面：每天最好是花些時間做做拉筋、拍打、八段錦等運動，保持自己的血液循環，提升免疫能力，是當前很重要的任務！感恩，有個提早退休的姊妹，可以開放自己的家庭，幫我做原始點，使我在疫情下仍然能夠安全地鬆弛繃緊的筋骨，多謝天父感動姊妹提供這貼心的服事。盡量調理好自己的身體，為未來的服事作鋪墊！

生活性層面：由於不能多在外面活動，也就更多留在家中，除了清潔家居，消毒拖地之外，每天晚上更當上大厨，嘗試做不同的食物，以均衡營養及色香味為前題，發現自己又進步了不少，真可以發揮終生學習精神。忽然想想，已經離家十年了，可以如此服事家人，也是額外的恩典吧！此外，在假期中，也實行執捨，把舊衣物送給有需要的人，斷捨離是人生的一門成長課，也許在疫情下，我們會有更深刻的體會，除了身體健康及親情、友情之外，物質似乎真的是身外物了！最近有朋友提醒，「戀物、屯積」也可能是貪心的一種表現，所以，有衣有食，夠用就好了，有餘力去幫助有需要的人，積財寶在天，才是最好運用財富的竅門！

靈性層面：疫情的發生，讓人有恐懼，無奈的感覺，沒特別病癥的傳染，更添惶恐。在無助，無安全感的情況下，要更多學習交托，信靠仰望賜生命之主。這個突然而來的衝擊，讓人有些不知所措，但安靜下來，又發現，原來從前人是活在極度不正常、不平衡、價值觀朽曲的世界底下，上主容許這些事情發生，叫我們不忙碌，停下来，坐下来，看看自己，看看上帝的作為/心意，好讓我們重整心態/價值觀。有報道說，本來地球大氣層穿洞的現象，在這停頓的三個月內，奇蹟地修復了，可見過去人類的經濟活動是如何的傷害自己，傷害生態環境，傷害上帝賜給我們管理地球的使命和責任。人真的要覺醒！

我想，這個世界的趨勢，只會越來越悲慘，在在顯明必須從根本改革，

那就是：舊天舊地必將結束，人類和萬物的希望乃在新天新地。在末后的日子，神藉着災難警醒世人，提醒每个人都要認罪悔改，敬畏獨一的真神。

對於基督徒來說，神也催促/提醒祂兒女們要悔改，發熱心，行公義，好憐憫，與神同行，也切切為失迷的人代禱。

歷代志下六章提醒神的子民，神是守約施慈愛的，如果人願意轉離自己的惡行，回轉歸向神，神可以醫治我們背道的罪，收回怒氣，止息戰爭，饑荒和瘟疫！

神啊，求你幫助我們看到自己在時代洪流中重要的角色，專心禱告仰望，將人帶到你面前，使他們見到你的大能和你的恩典，向你發出贊美的歌聲，免受將來永刑的審判。